

Philip Norrman, Nämndsekreterare  
Tel. 072-1793222  
E-post: philip.norrman@hylte.se

Samhällsbyggnadsnämnden

## Information

### Förslag till beslut

Tillgänglighetsrådet har tagit del av informationen.

### Beskrivning av ärendet

**Patrik Nordin har informerat att snöskottning av Solgatans två vägar skall skötas av Hyltebostäder. Görs detta?**

Svar: Hylte kommun och Hyltebostäder hanterar utkallning av entreprenörer gemensamt (2st Gata & Park och 2 st Hyltebostäder) då det bara är en av dessa personer som har vinterberedskap. Snöröjning påkallas då snömängden når det djup som är fastställt enligt våra rutiner och de olika områden som snöröjs beskrivs i de olika kartlagren i systemet, där är dessa gator "Gulmarkerade" vilket betyder att det är Hyltebostäders område, snöröjare röjer vid utkallning både Hyltebostäders och Hylte kommuns områden.

**Vi har påpekat behov av övergångsställe längre västerut på Dalgatan efter Örnaskolan. Detta har aktualiserats ännu mer eftersom bussar idag kör ner till vändplan i stället för att släppa av skolbarn vid den stora parkeringen.**

Svar: I årets budget på gata och park har jag lagt en lite summa i detaljbudgeten (50KKR) för att kunna göra några förbättringar exempelvis övergångsställe, men jag antog att beslutet skall komma från Nämnden eftersom Tillgänglighetsrådet ger råd till Nämnd som sedan fattar beslut. Är det större kostnader än dessa 50KKR så behöver vi lyfta det till 2026 REP.

**Snöröjning av trottoarer har ej fungerat. Påpekat till Patrik Nordin. Förbättring?**

Svar: Vi har påtalat för snöröjare att prioritera trottoarer, men tyvärr har vi haft fortsatta problem, när gator röjs efter trottoarer så kastar det upp snö på trottoarer igen, vi har återigen påtalat till snöröjare 2024.

**Belysning parkering Solgatans parkering vid Gruppbofastaden samt uppfart till denna. Samtliga parkeringar längs Dalgatan har belysning. Varför händer inget vid Solgatans parkering.**

Svar: Själva parkeringen var ju en fråga till Hyltebostäder med att sätta ljuspunkter på väggen. Vi har sedan tittat på en belysning upp mot parkeringen med en större krona längst ned och det är en investering på ca 50-100KKR beroende på kvalitet, den finns inte i budgeten utan måste i så fall läggas in i REP för 2026, Projektet att byta ut gamla trästolpar pågår för fullt och även här sjunker återinvesteringstakten då medel inte räcker i den omfattning som vi hade önskat.

**För att bli mer klimatsmarta inför kommuner subventionerade kostnader för bussresor för äldre, Kommer Hylte kommun återinföra subventioner för äldre både när det gäller resor. Gäller även subvention för träningskort.**

Svar ges på sammanträdet.

**Laget runt. Vad har hänt sedan senast?**

### **Ekonomisk konsekvens av beslutet**

Inte aktuellt för ärendet.

### **Handlingar i ärendet**

Tjänsteskrivelse – information

### **Beslutet skickas till**

-

Katarina Paulsson  
Samhällsbyggnadschef